
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

สมัยสามัญ สมัยที่ 3 คร้ังที่ 3 ประจําป 2565 

วันที่  30  สงิหาคม 2565  เวลา  09.30  น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

******************** 

ผูมาประชุม 

1. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป  ประธานสภาเทศบาล 

2. นายสมปอง  งามเสง่ียม   รองประธานสภาเทศบาล     

3. นายถนอม  ยินดี    สมาชิกสภาเทศบาล     

4. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล   

5. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา   สมาชิกสภาเทศบาล   

6. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง    สมาชิกสภาเทศบาล     

7. นายสายัณห  รุงเรือง    สมาชิกสภาเทศบาล   

8. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล   สมาชิกสภาเทศบาล 

9. นายสาธิต  หิรัญรักษ    สมาชิกสภาเทศบาล 

10. นายสุทธิ  ตังสวานิช    สมาชิกสภาเทศบาล 

11. นายแกวกาว  ถนอมวงศ   สมาชิกสภาเทศบาล 

12. นางกานดา  นามสงา    ปลัดเทศบาลและเลขานุการสภาเทศบาล    

ผูเขาประชุม (ฝายบริหาร) 

1. นายสันติชัย  ตังสวานิช   นายกเทศมนตรี    

2. นางสาวอิสรีย  ปานงาม   รองนายกเทศมนตรี 

3. นายเสถียร  งามฉาย    รองนายกเทศมนตรี     

ผูเขารวมประชุม 

1. นายวิธวินท  สุทธิสาพรสรรค   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

2. นางดวงใจ  ทดแทน    ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

3. นายวิทยา  นุชพุม    รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการประปา 

4. นางบุษกร  เศียรเขียว    รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองคลัง 

5. นางสาวรจนา  รัตนวิจิตร   รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศึกษา 

6. นางสาววรรณา  เหรียญทวนทอง  รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิง่แวดลอม 

7. นางอําไพ  ลือดัง    ผูจัดการสถานธนานุบาล 

8. นายณรงคศักดิ์  กอบเก้ือสุวรรณ  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 

 

   นางสาววัลยา...   
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9. นางสาววัลยา  ปตยุรักษ   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

10. นางสาวศิริวรรณ  กองสุข   นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 

11. นายวัฏจักร  บุญเจริญ   นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 

12. นางวาสนา  ลอยมา    เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

13. นายนิติวัฒน  รัตนภรณ   ผูชวยเจาพนักงานเทศกิจ 

14. นางสาวสุประภา  แซลิ้ม   ผูชวยเจาพนักงานธุรการ  

15. นายเบญจรงค  วัฒนศิริ   พนักงานจางท่ัวไป 

16. นายชุติพงศ  บูรณะ    พนักงานจางท่ัวไป 
 

เริ่มประชุมเวลา  09.30 น. 

นางกานดา  นามสงา วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 3    

เลขานุการสภาเทศบาล ประจําป ๒๕๖5 บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง มาครบองคประชุม

แลว จํานวน ...11... ทาน ขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง             

จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปดประชุมตอไป 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป (จุดธูปเทียน) 

ประธานสภาเทศบาล วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 3   

 ประจําป ๒๕๖5 วันอังคารท่ี 30 สิงหาคม ๒๕๖5 บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล

ตําบลเมืองแกลงครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาล  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไปเปนการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

ประธานสภาเทศบาล ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง  ท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

    ……………………….ไมมี......................................... 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง รับรองรายงานประชุม การประชุมสภาเทศบาล  

- สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2565  เม่ือวันท่ี 15 สิงหาคม 2565 

- สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจําป 2565  เม่ือวันท่ี 23 สิงหาคม 2565 

ขอเรียนวา คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลว  

และทําสําเนารายงานการประชุมข้ึนอยางนอยสองฉบับ  ซ่ึงไดสงใหสมาชิก

สภาเทศบาลทุกทานไดมีโอกาสตรวจดูกอนเวลาประชุมไมนอยกวาหนึ่งวันเปน

ท่ีเรียบรอยแลว และไดเสนอใหสภาเทศบาลรับรองมีสมาชิกทานใดจะขอแกไข

ถอยคําในรายงานประชุมบางไหมครับ…............................. 

ถาไมมี  ผมขอมติท่ีประชุมวาผูใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม

สภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง  สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําป 2565  

เม่ือวันท่ี 15 สิงหาคม 2565 และสมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจําป 

2565  เม่ือวันท่ี 23 สิงหาคม 2565   โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม   ............รับรอง............................................... 

             นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  ญัตติขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ  

ประธานสภาเทศบาล  รายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565   

(วาระท่ี 2 , วาระท่ี 3) ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบ 

นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ 

เลขานุการสภาเทศบาล ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  

 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

ขอ ๕๑ ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง ใหปรึกษาเรียงตามลําดับขอ

เฉพาะขอท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแกไขเทานั้น เวนแตท่ีประชุมจะลง

มติเปนอยางอ่ืน  

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติรายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติ 

ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําป

งบประมาณ 2565 ครับ 

นายสุทธิ  ตังสวานิช เรียนประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ    

สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสุทธิ  ตังสวานิช ในฐานะเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา   

รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 

ประจําปงบประมาณ 2565  ขออนุญาตทานประธานอานรายงานการพิจารณา     

รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 

ประจําปงบประมาณ 2565 ซ่ึงคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลวเสร็จ  

ดังตอไปนี้ 

      คณะกรรมการแปรญัตติฯ 

               สภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

        วันท่ี  27 สิงหาคม  ๒๕๖5 

    เรื่อง รายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ 

กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 

    เรียน ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

ตามท่ีสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง ในคราวการประชุมสภา สมัยสามัญ 

สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจําป ๒๕๖5 เม่ือวันท่ี 23 สิงหาคม ๒๕๖5 ไดมีมติ

แตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ 

กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 โดยใหมีหนาท่ี

รับคําแปรญัตติและตรวจรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการ

ประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565  ประกอบดวย 

 
          1.นายศุภกร ... 
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1. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา 

2. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 

3. นายถนอม  ยินดี 

4. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 

5. นายสมปอง  งามเสง่ียม 

6. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 

7. นายสุทธิ  ตังสวานิช 

ซ่ึงคณะกรรมการแปรญัตติ ท่ีไดรับแตงตั้งไดประชุมเพ่ือพิจารณา             

รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 

ประจําปงบประมาณ 2565 ดังกลาว ตามท่ีไดรับมอบหมายและไดมีมติแตงตั้ง 

1. นายศุภกร  แสงพงษพิทยา ประธานกรรมการแปรญัตติ 

2. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กรรมการแปรญัตติ 

3. นายถนอม  ยินด ี  กรรมการแปรญัตติ 

4. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง  กรรมการแปรญัตติ 

5. นายสมปอง  งามเสง่ียม กรรมการแปรญัตติ 

6. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม กรรมการแปรญัตติ 

7. นายสุทธิ  ตังสวานชิ  กรรมการ/เลขานุการกรรมการแปรญัตติ 

และตามท่ีกําหนดวันรับคําแปรญัตติ ระหวางวันท่ี 24–26 สิงหาคม 

2565 เวลา 0๘.๓๐ น.– ๑๖.๓๐ น. ไมมีผูใดเสนอคําแปรญัตติฯ ซ่ึงท่ีประชุมมี

มติพรอมกับพิจารณารายละเอียดตาง ๆ ของ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

เฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 ตั้งแต

ตนจนจบราง ฯ ปรากฏผล  ดังนี้ 

๑. รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา 

เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 นายกเทศมนตรีไดจัดทําเปนไป

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง

สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563  ทุกประการ 

๒. ภายในกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติ ระหวางวันท่ี 24 – 26 

สิงหาคม 2565 ไมมีผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินผูใดเสนอคําแปร

ญัตติ 

3. จํานวนเงินท่ีต้ังจายและกิจการท่ีดําเนินการตามรางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําป

งบประมาณ 2565 เปนการเหมาะสมและเกิดประโยชนแกประชาชนโดยรวม

ตามวัตถุประสงคท่ีตั้งไว 

         4.ใหคงตาม ... 
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4. ใหคงตามรางเดิมทุกประการ และใหสงรางเทศบัญญัติดังกลาว          

ใหประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง เพ่ือพิจารณาในวาระท่ี 2 และ 3 

ตอไป 

(ลงชื่อ)       ศุภกร  แสงพงษพิทยา ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
        (นายศุภกร  แสงพงษพิทยา) 
 

(ลงชื่อ)        เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กรรมการแปรญัตติฯ 
         (นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล) 
 
 

    (ลงชื่อ)  ถนอม  ยินดี  กรรมการแปรญัตติฯ 
            (นายถนอม  ยินดี) 
   
 

(ลงชื่อ)         สมศักดิ์  ตือติ่ง  กรรมการแปรญัตติฯ 
          (นายสมศักดิ์  ตือติ่ง) 
 
 

(ลงชื่อ)            สมปอง  งามเสง่ียม กรรมการแปรญัตติฯ 
            (นายสมปอง  งามเสง่ียม) 
           

(ลงชื่อ)            ทัศนีย  วิสุทธาธรรม กรรมการแปรญัตติฯ 
             (นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม) 
     

(ลงชื่อ)            สุทธ ิ ตังสวานิช  กรรมการ/เลขานุการกรรมการแปรญัตติ 
             (นายสุทธิ  ตังสวานิช) 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป เม่ือทุกทานไดรับทราบรายงานการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประธานสภาเทศบาล เฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565     

วาระ 2 ข้ันแปรญัตติแลว ซ่ึงไมมีสมาชิกสภาเทศบาล หรือผูบริหารทานใด    
เสนอขอแปรญัตติ และคณะกรรมการแปรญัตติ ใหคงตามรางเดิมไว ดังนั้น       
ในวาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ ถือวาสภาเทศบาลใหความเห็นชอบในวาระท่ี ๒       
ข้ันแปรญัตติ ของรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา 
เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการ
ประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 วาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ 
ใหคงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม 
ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 ตามรางเดิม  

 
        นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ตอไป เปนการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา  
ประธานสภาเทศบาล เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจาํปงบประมาณ 2565 วาระท่ี 3 ข้ันลงมติ  

ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบ 
นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  

แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554   
ขอ ๕๒ การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร    

  ในการพิจารณาวาระนี้  ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปน
ขอบัญญัติหรือไม   

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอใหเลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาลท่ีอยูในท่ีประชุมวา 
ประธานสภาเทศบาล ครบองคประชุมตามระเบียบฯ หรือไม 
นางกานดา  นามสงา  เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล ไดตรวจสอบจํานวนสมาชิกสภาเทศบาล อยูในท่ีประชุมแลว มีจํานวน ..10.. ทาน      

ครบองคประชุม ตามขอ 76 แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีสมาชิกทานใดเห็นชอบกับรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการ 
ประธานสภาเทศบาล ประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 วาระท่ี ๓ ข้ันลงมติ

เห็นชอบ ใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา 
เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําปงบประมาณ 2565 โดยนํารางเทศบัญญัติดังกลาว
เสนอขอความ เห็ นชอบจากผู ว าราชการจั งหวัดระยอง  และนํ าเสนอ
นายกเทศมนตรี ลงนามประกาศใชเปนเทศบัญญัติตอไป โปรดยกมือข้ึนครับ 

 - มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  เห็นชอบ  ในวาระท่ี 3 ข้ันลงมติ ใหตราเปน          
เทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 
ประจําปงบประมาณ 2565 โปรดยกมือข้ึน  

เห็นชอบ   จํานวน       10       คะแนนเสียง 
  1. นายสมปอง งามเสง่ียม 
  2. นายถนอม  ยินดี 
     3. นางทัศนีย  วิสุทธาธรรม 
     4. นายศุภกร แสงพงษพิทยา 
        5. นายสมศักดิ์  ตือติ่ง 

6. นายสายัณห  รุงเรือง 
     7. นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล 
        8. นายสาธิต  หิรัญรักษ 
        9. นายสุทธิ  ตังสวานิช 

 10. นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป 
 
        -มีสมาชิก ... 
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 - มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  ไมเห็นชอบ  ในวาระท่ี 3 ข้ันลงมติ ใหตราเปน          

เทศบัญญัติงบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 

ประจาํปงบประมาณ 2565  โปรดยกมือข้ึน 

  ไมเห็นชอบ   จํานวน        -         คะแนนเสียง 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ ในวาระท่ี 3 ข้ันลงมติ เห็นชอบใหตรารางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายเฉพาะการ กิจการประปา เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ประจําป

งบประมาณ 2565  โดยนํารางเทศบัญญัติดังกลาวเสนอขอความเห็นชอบจาก  

ผูวาราชการจังหวัดระยอง และนําเสนอนายกเทศมนตรี ลงนามประกาศใชเปน   

เทศบัญญัติตอไป    

          เห็นชอบ  จํานวน    10   คะแนนเสียง  

ไมเห็นชอบ  จํานวน     - คะแนนเสียง 

งดออกเสียง  จํานวน     1  คน (นายแกวกาว  ถนอมวงศ) 

     ไมมา    จํานวน     -  คน    

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืน ๆ     

ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ ส.ท.เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล ครับ 

นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

สมาชิกสภาเทศบาล กระผม  นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี 1      

มีขอเสนอสําหรับญัตติของกองการประปาในครั้งนี้ เก่ียวกับเรื่องงบตัวนี้เปนงบท่ีมี

จํานวนเงินคอนขางสูงและดวยความละเอียดตาง ๆ ผมอยากจะเสนอทานประธาน

ผานไปยังคณะผูบริหาร สวนตัวผมนั้นมองเห็นความสามารถของทานปลัดเทศบาล

ท่ีมีความละเอียดในขอระเบียบตาง ๆ ผมจึงอยากจะเสนอใหทางทานปลัดเปน

หัวหนาชุดในการตรวจรับมอบโครงการนี้ครับ ขอบคุณครบั 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญปลัดเทศบาลครับ  

ประธานสภาเทศบาล 

นางกานดา  นามสงา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ปลัดเทศบาล ขออนุญาตนะคะ อันนี้เปนเรื่องของการบริหารในเทศบาล ตองขออนุญาตนะคะ 

ในการพิจารณาและเปนงบเฉพาะการ ของกองการประปา เพราะฉะนั้นในเรื่อง

ของกิจการประปาจะเปนเรื่องของกองการประปาคะ 

 

 

        นายเกรียงไกร … 

 



 
~ 8 ~ 
 

 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล ครับ    

ประธานสภาเทศบาล  

นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

สมาชิกสภาเทศบาล จากการท่ีทานปลัดแจงกลับมา ก็แสดงวาตรงนี้ทางทานปลัดไมมีอํานาจในการท่ี

จะมาตรวจสอบหรือวาเช็ครายละเอียดตรงนี้ถูกตองไหมครับ ถาไมไดก็แลวแตทาง

คณะผูบริหารพิจารณาครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญปลัดเทศบาลครับ  

ประธานสภาเทศบาล 

นางกานดา  นามสงา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ปลัดเทศบาล ขออนุญาตนะคะ เปนเรื่องของการบริหารภายใน ก็ขออนุญาตใหเปนเรื่องของการ

บริหารฝายในแลวกันนะคะ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ    

ประธานสภาเทศบาล  

นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

นายกเทศมนตรี ท่ีทานสมาชิกไดพูดข้ึนมานั้น คงอาจจะคิดดวยความเปนหวงเปนใยนะครับ เพราะ

ทานปลัดก็เปนบุคลากรท่ีมือสะอาด และเปนหลักของขาราชการในเทศบาลตําบล

เมืองแกลง ท่ีทางทานปลัดไดพูดมาวา ในเรื่องของกิจการประปา แตในสวนตัวผม

แลวพออยูในเรื่องของการบริหารภายในอยางท่ีทานปลัดพูด แตวาจริง ๆ แลว 

ขาราชการท่ีอยูในกองการประปา จริง ๆ แลวก็มีอยูไมก่ีคน เพราะฉะนั้นในเรื่อง

ของขาราชการสวนอ่ืนท่ีจะตองไปเก่ียวของก็มีครับ ก็ไม เปนไรครับ ตอง

ขอขอบคุณทางสมาชิกท่ีเปนหวง ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.สาธิต  หิรัญรักษ ครับ    

ประธานสภาเทศบาล  

นายสาธิต  หิรัญรักษ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

สมาชิกสภาเทศบาล กระผมขอเปนตัวแทน อปพร.เทศบาลตําบลเมืองแกลง ขอขอบคุณคณะผูบริหาร

ท่ีไดจัดโครงการเพ่ิมศักยภาพ อปพร. ณ จังหวัดนครนายก และจังหวัดปราจีนบุรี

ครับ ซ่ึงโครงการดังกลาวทีม อปพร. ไดรับความรูเพ่ิมเติมดีมากครับ สามารถ

แลกเปลี่ยนเรียนรูประสบการณการทํางานระหวางเมืองแกลงกับนครนายกและ

ปราจีนบุรีครับ ขอบคุณครับ 

 

        นายเกรียงไกร … 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.แกวกาว  ถนอมวงศ ครับ    

ประธานสภาเทศบาล 

นายแกวกาว  ถนอมวงศ กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  

สมาชิกสภาเทศบาล ในสวนของระเบี ยบวาระท่ี  4  เรื่องอ่ืน ๆ จะนําเรียนปรึกษาหารือท าน

ประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร ในเรื่องของสถานการณเรื่องน้ํา ซ่ึงปริมาณ

น้ําในเข่ือนอางเก็บน้ําประแสรคอนขางท่ีใกลท่ีจะเต็มแลว และน้ําริมตลิ่งคอนขาง

ท่ีจะมากพอสมควร ซ่ึงพ้ืนท่ีท่ีไดรับผลกระทบ คือ พ้ืนท่ีของชุมชนโพธิ์ทอง ชุมชน

โพธิ์ เงิน และในสวนของชุมชนดอนมะกอกครับ ซ่ึงอยากจะนําเรียนทาน

ประธานสภาผานไปยังทานนายกเทศมนตรี ในเรื่องของการติดตามสถานการณ  

น้ําทวมในสถานการณปจจุบัน และในเรื่องของการรับมือ และแนวทางแกไข

ปญหาอยางเรงดวน โดยเฉพาะเรือ่งการเตรียมบุคลกรในการชวยชาวบานขนยาย

สิ่งของข้ึนสูท่ีสูง ในกรณีท่ีเกิดมรสุมในชวงสัปดาหหนา คาดวาน้ําอาจจะมามาก

ข้ึน จึงนําเรียนทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารไดติดตามในเรื่องนี้เปนกรณี

เรงดวน ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ    

ประธานสภาเทศบาล  

นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

นายกเทศมนตรี ขอขอบคุณนะครับ ทางทานสมาชิกท่ีเปนหวง ผมจะตองขออนุญาตในท่ีประชุม

และผู เขารวมประชุมหรือผู ท่ีไดรับฟง ขอเพ่ิมเติมนะครับ เพราะจริง ๆ แลว       

ถาทางทานจะไปเห็นวา ในสวนตัวผมแลวผมไดลงในไลน ไมวาจะเปนไลนกลุม 

ตาง ๆ ในเรื่องของระดับ ถาทานใดเปดแลวเห็นผมลง บางทีทานอาจจะไมเขาใจ 

จริง ๆ แลว ท่ีผมลง คือ อางน้ําในท้ังจังหวัดท้ังหมด อางใหญ ๆ มี 4 อาง คือ  

อางดอกกราย อางหนองปลาไหล อางคลองใหญ และอางประแสร จริง ๆ แลว  

ยังมีอีกอางหนึ่งก็คือ ชาวบานเรียกวาอางเขาจุก หรือ ภาษาราชการเรียกวา     

อางระโอก ท่ีผมลงถาทานมองดูบางอางจะมีเปนแถบสีแดง นั่นก็คือ ตองเฝาระวัง

เพราะวาน้ําข้ึนไปถึงแปดสิบหรือเกาสิบเปอรเซ็นต แตผมก็เชื่อวาทางอางประแสร 

ท่ีผมติดตามมาหลายป คือ กําลังเตรียมในเรื่องของการสะสมน้ําใหกับอางเพ่ือ

ไมใหมันมากเกินไป เม่ือเดือนท่ีแลวพยายามไมใหเกินอยูระดับสองรอยตน ๆ ท่ี

อางเก็บน้ําประแสรเก็บน้ําไดท้ังหมดสองรอยหาสิบเกาลานลูกบาศกเมตร คือ 

สถานการณท่ีทานสมาชิกเปนหวง เม่ืออางน้ําเกือบเต็มหมด และพอปนี้จากหนา

ฝนเขามา คือ อางประแสรมีการสูบน้ําครั้งเดียวตอนตนฤดูฝน สูบน้ําคือหมายถึง 

 

         สูบน้ํา ... 
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สูบน้ําท่ีคอสะพาน คือ เปนคลองท่ีอยูไมผานอาง ผานทางใตอาง ระยะทางก็      

ไมไกล ไมเกินสองกิโล เม่ือปท่ีแลวทางอางประแสรไดตั้งเครื่องสูบน้ํา และทุกวันนี้

เปนเครื่องสูบน้ําถาวรแลว และน้ําในน้ําอางปนี้ มีอยูมาก เพราะฉะนั้นทาง

ชลประทานเลยไมไดสูบ เม่ือไมไดสูบในคลองสะพานนี้น้ําก็ไหลลงมามาก ก็เลย

เปนตนทุนของคลองประแส ทําใหปนี้นาฝนตนทุนของน้ําในคลองมากกวาทุก ๆ ป

ท่ีผานมา เพราะฉะนั้นเม่ือเวลามีฝนตกเขามาก็จะทําใหเกิดน้ําทวมบริเวณเสน

ตําบลบานนา ทางหมู 4 ของตําบลบานนา ท่ีมีพ้ืนท่ีติดแมน้ําประแสรในสวนนี้ 

และในพ้ืนท่ีของเทศบาลคือ ชุมชนโพธิ์เงิน ชุมชนโพธิ์ทอง และชุมชนดอนมะกอก 

แตเม่ือวานน้ําไดลดลงแลว ก็เปนสวนหนึ่งท่ีทําใหปนี้ทุกทานจะเห็นวาน้ํา เดี๋ยว ๆ 

ก็บามานิดหนึ่ง ผมจะพูดถึงวาทําไมถึงงบของคอสะพานมีสวนทําใหน้ํามาก คือ 

คอสะพานไมไดไหลผานอาง เพราะฉะนั้นเปนตนน้ําท่ีมาจากอีกท่ีหนึ่ง ไมไดมา

ทางชลบุรี เม่ือแหลงน้ําหรือสายน้ําเคยทําใหน้ําทวมท่ีดอนมะกอกเม่ือป 2559 

คือ น้ําทางอางประแสรไมไดปลอยมาเลยเก็บไวหมด แตคอสะพานแหงนี้เคยทําให

น้ําทวมท่ีดอนมะกอกเม่ือป 2559 และปนั้นก็ทวมมาพอสมควร เพราะฉะนั้น

ปริมาณน้ําในคลองตอนนี้ก็มากพอสมควร และตองขอขอบคุณทางทานสมาชิก 

เพราะวาจริง ๆ แลว ปนี้เราก็ยังไมรูวาในสวนของประเทศไทยจะเขาลานีญาหรือ

จะเปลี่ยนเปนเอลนีโญ แตวาจริง ๆ แลวทานสมาชิกอาจจะเห็นวาในคลิปของ

ประเทศไทยท่ีทวมและนากลัวมาก ไมเคยมีประวัติมากอนเลย อันนั้นก็เปนสวน

หนึ่งของการปลอยกาซไปรบกวนบรรยากาศของโลกสวนหนึ่ง และปากีสถานก็มี

ตนน้ําอยูท่ีเทือกเขาหิมาลัยท่ีทําใหน้ําแข็งไหลลงมาพอสมควร เพราะฉะนั้นเลยได

ชี้แจงและก็บอกทุกทานท้ังสมาชิกและผูรวมรับฟงดวยวา ปนี้น้ําในอางประแสร

มันมีตนทุนอยูแลว เพราะวาอางประแสรเองไมไดถูกน้ําทวมท่ีคอสะพาน ขอบคุณ

ครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.สายัณห  รุงเรือง ครับ    

ประธานสภาเทศบาล 

นายสายัณห  รุงเรือง กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสายัณห  รุงเรือง สมาชิกสภาเทศบาล สืบเนื่องมาจากครั้งท่ีแลวเรื่อง

การจัดตลาด พอดีเม่ือเชาทางทานประธานสภาองคกรไดทําหนังสือมาใหกับทาง

สมาชิกเพ่ือรายงานผลไปยังทานประธานสภาและคณะผูบริหารเก่ียวกับการจัด

ตลาดสัญจรท่ีผานมา ทางทานประธานสภาองคกรอยากจะรายงานความคืบหนา

ใหกับเทศบาลของเรา เนื่องจากวาเทศบาลของเราไดใหความสําคัญเก่ียวกับการ 

 

        จัดตลาด ... 
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จัดตลาดนัดสัญจรของผูมีรายไดนอย วันท่ี 27 สิงหาคม 2565 ไดมีการประชุมท่ี

ศูนย  ศสมช.สานารถ และไดมติ ท่ีประชุมมาเสนอทานประธานผานไปยัง       

คณะผูบริหาร ตลาดของเราท่ีจัดโดยสภาองคกรชุมชน เรามีมติจะจัดกันทุกวัน

จันทรท่ี 1 และ 3 ของเดือน จะเริ่มครั้งท่ี 2 วันท่ี 5 กันยายน 2565 และ     

ครั้งท่ี 3 วันท่ี 19 กันยายน 2565 ฝากพ่ีนอง และสมาชิกสภาเทศบาลชวยกัน

ประชาสัมพันธดวย และเราจะมีการเชิญตลาดชุมชนสัญจรเขารวมผลงานของ

ถนนวัฒนธรรมของหอประวัติเมืองแกลง วันท่ี 16-17 กันยายน 2565 นี้ดวย

นะครับ และตองขอขอบคุณ คุณรัสรินทร กิจชัยสวัสด์ิ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 

ท่ีไดจัดสรรงบประมาณจากผูท่ีจะสนับสนุนเงินไดใหจัดซ้ือชุดใหกับแมคาจํานวน 

หาพันบาทดวยนะครับ สําหรับใหใสเปนชุดทีมเดียวกัน อยาลืมนะครับ วันท่ี 5 

และ 19 ทานผูบริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทานใดท่ีวางเรามารวมสรางตลาด

นี้ใหเติบโตข้ึนเรื่อย ๆ นะครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ    

ประธานสภาเทศบาล  

นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

นายกเทศมนตรี ท่ีทานสมาชิกลุกข้ึนมาพูดก็เปนการประชาสัมพันธของตลาดท่ีเพ่ิงเปดมา อันนั้นก็

เปนสวนหนึ่ง และในสวนตัวผมแลว คือ การทําตลาดแบบนั้น ในสวนตัวผมก็   

เห็นดวย ท่ีเห็นดวยเพราะเห็นวาเราไมไดเอาออแกไนซหรือวาแมคาท่ีอ่ืนมา ท่ีทํา

ใหเวลามาขายแลวก็เอาเงินจากบานเราออกไปนะครับ เปนการจับจายใชสอยใน

พ้ืนท่ีเรา และพอคาแมคาท่ีมาขายก็คนในพ้ืนท่ี อันนี้ก็ยินดีดวย ในสวนตัวผมก็

ขอใหรักษาในเรื่องคุณภาพอาหาร ความสะอาด ความคงท่ีของความอรอย ของ

รสชาติ และในเรื่องของราคา และเทศบาลจะมีประชุมในวันพรุงนี้ท่ีโรงเรียนอยู

เมืองแกลงวิทยา เรื่องตลาดสีเขียววาเราจะเริ่มเปดตลาดสีเขียวเม่ือไหร และใน

เรื่องของการจัดการระเบียบของผู ท่ีมาขายในตลาดสีเขียว แตยังเปนการเริ่ม

ประชุมอยู เพราะวาในสวนท่ีจะเปดเม่ือไหรนั้นตองดูอีกที เพราะวาตลาดสีเขียวไม

มีหลังคา เพราะชวงนี้เปนชวงฤดูฝน เพราะฉะนั้นตองมีการคิดไตรตรองไวกอน    

ทีนี้ผมจะมาพูดในเรื่องของสืบเนื่องจากการประชุมเม่ือวันท่ี 23 สิงหาคม 2565 

เม่ือคราวท่ีแลว ท่ีทานสมาชิกไดสอบถามข้ึนมา และไดพูดถึงในเรื่องของนโยบาย

ของท่ีคณะผูบริหารและสมาชิกไดหาเสียงไว คือ ในเรื่องของโครงการเทเลเมดิซีน 

ผมไดนําขอมูลมาพอท่ีจะใหคนชวยหาให เพราะจริง ๆ แลว ผมก็ไมคอยวาง และ

ไมเกงในเรื่องของโลกโซเชียล เพราะฉะนั้นจะหามาไดพอสมควร คือ เปนระบบ

การแพทยทางไกล พูดกันภาษางาย ๆ คือ การแพทยโดยใชเครื่องสื่อสาร ไมวาใน 

 

        อดตี ... 
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อดีตจะเปนไปรษณีย โทรเลข วิทยุ หรือโทรศัพท ทุกวันนี้มีการพัฒนาในเรื่องของ

ความรวดเร็ว และเห็นภาพมากข้ึนในเรื่องของการรักษาพยาบาล หรือบุคลากร

ทางการแพทย จริง ๆ แลว ในระบบนี้เหมาะสมมากท่ีสุดสําหรับในถ่ินทุรกันดาร

หรือหางไกลท่ีไมมีความสะดวกในการเดินทางมาโรงพยาบาลหรือมาหาแพทย    

ในเรื่องของการติดตามหรือดูแล สวนมากจะเปนโรคเรื้อรัง ความดันโลหิตสูง   

โรคไต โรคหัวใจ โรคมะเร็ง โรคสมอง และโรคเบาหวน ในสวนนี้คณะผูบริหารได

ลงไปในนโยบายและก็ตองขออภัยดวยวาจริง ๆ แลว การท่ีคณะผูบริหารไดนําลง

ไป เพราะฉะนั้นในเรื่องของบุคลากรและความพรอมไมวาจะเปนเรื่องของทาง

เทศบาลหรือทางโรงพยาบาลหรือศูนยบริการสาธารณสุขของเราในสวนท่ีจะทํา

โครงการนี้ จริง ๆ แลว ในสวนตัวผมวิธีการท่ีจะเหมาะสมกับพ้ืนท่ีบานเราในเรื่อง

ของการท่ีเรามีรถพยาบาลหรือรถตูท่ีผมเคยไดพูดไววา ถาเรามีแลวอาทิตยหนึ่ง

เราออกไปเยี่ยมเยียนผูปวยสักสองวันในชวงบาย และชวงเชาท่ีศูนยมีคนมาทํา

แผลทําอะไรอยูแลว เพราะฉะนั้นในเรื่องของการท่ีเอารถมาวิ่งไปเยี่ยมผูปวยและ

ถาเกิดผูปวยมีปญหาในเรื่องของแผลกดทับหรืออักเสบหรือมีภาวะฉุกเฉินท่ีจะตอง

ไปหาหมอ หรือไปโรงพยาบาล เราก็เอารถท่ีเราวิ่งเขาไปเยี่ยมเยียนไดรับ-สง 

ใหกับสถานพยาบาลท่ีทางผูปวยท่ีติดตอกันอยูเปนประจําอยูแลวในสวนนั้น ขอดี

ของการแพทยทางไกล คือ ในเรื่องของการรักษาพยาบาลท่ีดีข้ึน โดยเฉพาะตอ

ผูปวยและบุคลากรทางการแพทยท่ีอยูหางไกลจากเมืองใหญ ๆ สองเพ่ือความ

สะดวกสบายและรวดเร็วในการขอคําปรึกษาและขอความชวยเหลือระหวาง

บุคลากรทางการแพทยดวยกันและระหวางผูปวย ญาติ และบุคลากรทางการ

แพทย สามลดคาใชจายและคาเสียเวลาในการเดินทาง การรอพบ รอตรวจ รอยา

และอ่ืน ๆ รวมท้ังลดการเสียสุขภาพจิตจากการรอและการเจอกับการท่ีไม       

สบอารมณ เปนตน สี่ลดความแออัดในโรงพยาบาลท่ีปจจุบันมีในเรื่องของโรค 

ยกตัวอยาง โรคโควิด ในเรื่องของการท่ีไมเหมาะในเรื่องการอยูรวมกันแออัด    

เม่ือผูปวยไมตองไปโรงพยาบาลสามารถรักษาพยาบาลทางไกลไดและลดความ

แออัดในโรงพยาบาล ทําใหผูปวยท่ีจําเปนตองไดรับการดูแลรักษาในโรงพยาบาล

ไดรับการดูแลอยางเต็มท่ีมากข้ึนและลดเวลารอตรวจ รอเตียง รอหมอวาง เปนตน 

หาลดการติดเชื้อลดลงเนื่องจากโรงพยาบาลมีผูปวยโรคนานาชนิด รวมท้ังโรค    

ติดเชื้อในการไปโรงพยาบาลจึงเพ่ิมความเสี่ยงตอการติดเชื้อโรคจากผูอ่ืนโดยตรง

หรือโดยออม ยกตัวอยาง การสัมผัสเกาอ้ี ราวบันได ประตู หองสุขา เปนตน      

ในสถานการณท่ีโควิด 19 กําลังระบาดมากท่ัวโลก การใชการแพทยทางไกลจึงมี 

 

         ความสําคัญ ... 
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ความสําคัญมากข้ึน เพราะวาการอยูบานจะปองกันการติดเชื้อและการแพรเชื้อได

ดีมากวิธีหนึ่ง โครงการแพทยกระทรวงสาธารณสุขไดเริ่มนํารองการแพทยทางไกล

ใน 27 โรงพยาบาลในสังกัด ในเดือนมีนาคม 2564 ก็มีโรงพยาบาลสวนมาก   

ผมจะไมลงไปนะครับ สวนมากจะเปนโรงพยาบาลเอกชน ถาโรงพยาบาลของรัฐก็

มีนะครับ สวนมากจะเปนโรงพยาบาลของเอกชนท่ีดําเนินการในสวนนี้ เพราะวา

จะตองมีคาใชจายท่ีเพ่ิมข้ึน และตองมีบุคลากรพรอมกับในเรื่องของอิเล็กทรอนิกส 

ในเรื่องของการสื่อสารท่ีมากข้ึน เพราะฉะนั้นในเรื่องของความพรอมในการสื่อสาร

หรือการแพทย ในเรื่องของอุปกรณแพทย ในเรื่องของโรงพยาบาลรัฐก็จะไมคอย

พรอมเทาไหร หลังเปดการบริการได 2 เดือน มีผู ใชบริการผานวิดีโอคอล   

4,316 ราย และรักษาทางไปรษณีย 7,717 ราย นอยมากเม่ือดูจากจํานวน

ผูปวยท่ีรักษากับทางโรงพยาบาลท้ัง 27 แหง ขอเสียของการแพทยทางไกล     

หนึ่งความพรอมดานระบบและอุปกรณสื่อสารออนไลน สองความไมพรอมดาน

บุคลากรทางการแพทย โดยเฉพาะการจัดหาแพทยและพยาบาลท่ีจะมาอยูเวรรอ

ใหคําปรึกษาและใหความชวยเหลือตลอด 24 ชั่วโมงทุกวัน ซ่ึงเปนภาระงานท่ี

เพ่ิมข้ึนจากภาระงานเดิมท่ีหนักมากอยูแลว สามความรูสึกหางเหินกันระหวาง

ผูปวยกับผูใหการรักษาพยาบาล โดยเฉพาะผูปวยและผูใหการรักษาพยาบาล     

ไมเคยพบหนากันมากอน ทําใหเปนความรูสึกท่ีหางเหิน ในสังคมปจจุบันของ

ประเทศไทยหรือในอดีต ผูปวยกับแพทยท่ีดูแลรักษากันมานาน เม่ือผูปวยมีอาการ

เปลี่ยนแปลงไป และไปพบแพทยพอเจอหนาแพทยมักจะรูสึกดีข้ึนทันทีในเรื่อง

ของจิตวิทยา บางครั้งถึงกับพูดข้ึนวาเห็นหนาหมอก็หายแลว นี่คือผลทางจิตของ

ความคุนเคยกับความไวใจกัน เชื่อถือในศรัทธาของบุคลากรแพทย หรืออ่ืน ๆ ท่ี

เคยเกิดข้ึนไดยากในการสื่อสารออนไลน สี่การรักษาพยาบาลออนไลนอาจ

ผิดพลาดไดงายกวา โดยเฉพาะผูปวยกับแพทยหรือพยาบาลไมเคยรักษาพยาบาล

กันมากอน เพราะแพทย พยาบาล ไมสามารถจะซักประวัติการเจ็บปวยท้ังใน

ปจจุบันและในอดีต ประวัติสวนตัวและครอบครัวไดดีเทากับการถามตรง รวมท้ัง

การสังเกตปฏิกิริยาของผูปวยในการตอบซักถามวาคําตอบนั้นจริงหรือเท็จ รวมท้ัง

การไมไดตรวจรางกายของผูปวยโดยตรง จึงอาจทําใหการวินิจฉัยโรคผิดพลาดได 

หาการลักลอบลวงขอมูลของผูปวยหรือบุคลากรทางการแพทยเกิดข้ึนไดงาย

เชนเดียวกับการสื่อสารออนไลนตาง ๆ จึงตองระวังเชนกัน ท่ีหาขอมูลไดในเรื่อง

ของท่ีจะมาสื่อตอใหกับผูสอบถามนะครับ ในเรื่องของระบบของการรักษาในอดีต

ท่ีเปนการแพทยทางไกลหรือในปจจุบันของระบบเทเลเมดิซีนในสวนนี้ และมีทาง

ทานท่ีปรึกษาไดพูดมาในเรื่องของการท่ีมีโรงพยาบาลท่ีทําแลว สวนมากท่ีทาน     

ท่ีปรึกษาไดพูดจะเปนโรงพยาบาลเอกชนสวนใหญ และพูดในเรื่องของระบบ      
 

           เทเลเมดิซีน ... 
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เทเลเมดิซีนนี้ในเรื่องของการรักษา และพูดในเรื่องขององคการบริหารสวนจังหวัด

ระยองไดทําข้ึนมาในสวนท่ีเรียกวา กําลังศึกษาเรื่องนี้ แตท่ีผมทราบมาจะไมได

เปนในเรื่องของระบบการแพทยทางไกล ท่ีผมรูมาก็เปนในเรื่องของการท่ีทาง 

อบจ.ระยอง นํา 1669 ไปทําในสวนนั้นท่ีกําลังทําอยู รับไปจากโรงพยาบาล

ระยองในการแจง 1669 ก็เปนโครงการในเรื่องของการรับแจงฉุกเฉิน โครงการ

กลั่นกรองดิจิตอลระบบรับแจงฉุกเฉิน 1669 ตอนนี้ อบจ.ไดกาวหนาข้ึนไปอีกใน

ข้ันหนึ่ ง ท่ีทางท่ีปรึกษาได พูดมาอันนั้น ก็ เปนในเรื่องของโครงการพัฒนา          

ศูนยรับเรื่องและจายงานฉุกเฉินการแพทยประจําจังหวัดระยอง โดยการอบรม

และจัดข้ึนในครั้งนี้ เม่ือวันท่ี 24-25 มกราคม และวันท่ี 24 นายแพทยชัยวัฒน 

จัตตุพร เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดไปเปดโครงการ  

โดยมีเจาหนาท่ีจากสํานักงานพัฒนาวิทยศาสตรและเทคโนโลยีแหงชาติ (สวทช.) 

เปนผู ท่ีจะมาบรรยายในหัวขอ  แอพลิเคชั่น  D1 1669  และการทดลอง

ปฏิบัติงานเสมือนจริงภายในศูนยสั่งการ องคการบริหารสวนจังหวัดระยองจะ

ดําเนินการเปลี่ยนถายระบบ 1669 จากโรงพยาบาลระยองมาดําเนินการและได

ประสานหนวยงานท่ีดําเนินงานดานการแพทยฉุกเฉินของจังหวัดระยองเขารวม

การอบรมระบบการรับแจงเหตุ  D1 1669 ไดแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

จํานวน 13 แหง ไดอํานวยการและเจาหนาท่ีประจําหองฉุกเฉินของโรงพยาบาล

รัฐและเอกชน จํานวน 12 แหง เจาหนาท่ีชุดปฏิบัติการฉุกเฉินของมูลนิธิและ

สมาคมท่ัวไปในจังหวัดระยองทุกแหง เพ่ือเรียนรูระบบการรับแจงเหตุแบบดิจิตอล 

D1 1669 ซ่ึงเปนระบบใหมในการปฏิบัติหนาท่ีดานการชวยเหลือและขอความ

ชวยเหลือผานทางชองทางหมายเลข 1669 ใหมีประสิทธิภาพและชวยเหลือ

ประชาชนอยางไดทันทวงที ในสวนนี้ท่ีผมรูมา D1 1669  คือ เปนการใชการ

สื่อสารทุกวันนี้ท่ีเปนเทคโนโลยีท่ีสูงข้ึน เม่ือรถไปรับผูปวยฉุกเฉินหรือเกิดอุบัติเหตุ

แลวในรถนั้นจะมีเครื่องสื่อสารในการท่ีจะรับฟงการถายทอดระหวางศูนยกับท่ีรถ

วาทุกผูปวยหรือวาผูรับอุบัติเหตุมีอาการเปนยังไงบาง ควรท่ีจะแกไขยังไงในชวง

ของเหตุการณเฉพาะกิจเวลานั้น เพ่ือท่ีจะประสานกับแพทยโดยตรงเพ่ือท่ีจะพยุง

อาการของผูปวยหรือผูไดรับอุบัติเหตุฉุกเฉินนั้นใหถึงโรงพยาบาล ในสวนตัวของ

ผมแลวก็ไดรับขอมูลมาตามท่ีทานสมาชิกและทานท่ีปรึกษาไดพูดข้ึนมาในเรื่อง

ของนโยบายของคณะผูบริหารท่ีไดหาเสียงไวในสวนนี้นะครับ เพ่ือมาพูดใหฟงวา 

จริง ๆ แลว ในเรื่องของการพรอมในเรื่องของบุคลากรหรือในเรื่องของไอทีก็

จะตองดําเนินตอไปในสวนท่ีเรามีศักยภาพในการทําท้ังคนท่ีจะทําและผูท่ีจะให

ความรวมมือกับทางเทศบาล ก็ขอชี้แจงในสวนแคนี้กอน ขอบคุณครับ 

 

                 นายเกรียงไกร ... 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.สมปอง  งามเสง่ียม ครับ    

ประธานสภาเทศบาล 

นายสมปอง  งามเสง่ียม เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

สมาชิกสภาเทศบาล กระผม นายสมปอง  งามเสง่ียม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเมืองแกลง มีเรื่องอยู

นิดหนึ่งท่ีอยากจะบอกอยากจะพูดมาคอนขางจะนานอยู วันนี้มีโอกาสท่ียังพอมี

เวลาอยูเยอะ ขอแจงเก่ียวกับเขตเทศบาลของเรามีชุมชนท้ังหมด 16 ชุมชน      

ในอนาคตอาจจะมีเพ่ิม แตตอนนี้ท่ียังแลดูวายังไมเปนสัดสวนหรือขอบเขตของ

ชุมชน เนื่องจากปายยังไมมีทุกชุมชน ไมวาจะเปนคนท่ีอ่ืนมาบานเราไมรูวาเขาเขต

ชุมชนอะไรแลว อยูในเขตเทศบาลหรือไม อยากฝากทานประธานผานไปยัง

ผูบริหารออกสํารวจดูวาตรงไหนจะตองเพ่ิมเติม เชน ชุมชนหนองควายเขาหักของ

ผมไมมีปายบอกชุมชน มีอยูแตวาเกามากควรจะตองทําใหม ขอยกตัวอยางชุมชน

บานเอ้ืออาทรมีแขกจากทองถ่ินตาง ๆ มาดูงาน ก็ยังไมมีปายใหเห็น ขอฝากตรงนี้

ไวดวยนะครับ เพ่ือจะไดชัดเจนในการท่ีคนท่ีมาในเขตเทศบาลของเราครับ 

ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ    

ประธานสภาเทศบาล  

นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

นายกเทศมนตรี ในสวนของปายชุมชนท่ีมีอยูแลว หรือวายังไมมี ท่ียังไมมีคงจะตองดูอีกที ท่ีมีอยู

แลวก็ตองพยายามทําใหใหมข้ึน หรือจะอนุรักษของเกาไวก็แลวแตทานประธาน

ชุมชนท่ีมีวิสัยทัศน แตในสวนตัวผมแลว ผมก็เปนหวงชุมชนใหมท่ียังไมมีกองทุน

หมูบาน แตชุมชนเกาท่ีมีกองทุนหมูบานแลว ถาใชกองทุนหมูบานจะงายกวาใช

เงินของเทศบาลครับ ขอพูดตรง ๆ ดวยประสบการณ เพราะวาเงินท่ีใชกับกองทุน

หมูบานท่ีมีอยูแลวมันงายกวา แตท่ียังไมมีกองทุนหมูบานอยูอีกนาจะสามชุมชน 

คือ ชุมชนบานเอ้ืออาทร ชุมชนหนองกระโดง ใชชื่อหนองกระโดงแตจริง ๆ แลว

มันเพ่ิมท่ีชุมชนแหลมทาตะเคียนในสวนนี้ และชุมชนโพธิ์เงิน ขอชี้แจงเพ่ิมเติมใน

สวนของปาย คือ ปายสนามกีฬา อ.แกลง ท่ีหนาโลตัสเกามากแลว ไหน ๆ ก็พูด

แลวเลยแวบข้ึนมาไดก็เลยพูดซะ เพราะไมอยางนั้นก็ลืม คือ ในสวนตัวเม่ือสักครูท่ี

ผมไดพูดถึงเรื่องของการแพทยทางไกลท่ีจะเรียกกันงาย ๆ คือ ทางเทศบาลไดตั้ง

งบประมาณและสรางไวท่ีขางสนามฟุตบอลของเทศบาลสรางมาหลายปแลวจนจะ

เกาแลว และยังไมไดใชเลย การสรางหองนั้นคนเขาถามวาสรางไวทําอะไร ผมก็

บอกวาตอนนั้นทางโรงพยาบาลแกลงเอยกับผมวา จะใหเครื่องกระตุนหัวใจเปน

ระบบไฟฟา หรือท่ีเรียกกันวาเครื่อง AED ผมจะนําเครื่องไวท่ีนั่น และจะทําการ 

 

          อบรม ... 
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อบรมวิธีการใชใหกับผู ท่ีมาออกกําลังกายในสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติ 80     
พระพรรษาของเทศบาล วันนั้นผมเคยพูดกับเจาหนาท่ีของศูนยบริการสาธารณสุข
ไปวาเม่ือไหรจะไดฤกษ ผมไมรูวาไปดูฤกษดูยามหรือยังท่ีวัด เพราะจริง ๆ แลว 
เครื่อง AED ก็อยูท่ีศูนยนาจะนําไปไวท่ีนั่น ผมถือโอกาสพูดตรงนี้วาบางทีเราขาด
คนติดตาม ขาดบุคลากรท่ีผมอยากไดในเรื่องท่ีเคยบอกไววาทําไมเทศบาลมีบันได
ถึงชั้น 3 ทําไมไมมาติดบานเราเหมือนกับโรงพยาบาลเอกชนข้ึนไปไดก่ีข้ันแลวทํา
ใหเผาผลาญแคลอรี่ไปไดเทาไหร ก็ไมมีการปฏิบัติ และผมไดเคยบอกวาท่ีสนาม
กีฬาทําไมไมติดปาย ติดปายท่ีคนจะเดินหรือไปวิ่งในรอบนั้นวาเดินไดก่ีรอยเมตร
แลวและทําใหเผาผลาญแคลอรี่ไดเทาไหร ก็ไมมีการดําเนินงานก็เปนการขาด
วิสัยทัศนหรืออะไรผมไมทราบ ท่ีผมตองพูดตรงนี้เพราะวาเจาหนาท่ีของเรา คือ  
มีนอยหรือไมคอยกระตือรือรน เพราะสวนมากจะทําแตเกา ๆ คือ โครงการนูน
โครงการนี้ใหเปนโครงการแลวใหจบไป เวลาหมดหรือปดโครงการก็รอดไปที คือ 
โครงการอะไรเต็มไปหมดเลยและใชเงินและใหจบไปอยางนั้น ในเรื่องของเครื่อง 
AED ท่ีจะตองไปใชท่ีดีกวา CPR ในเรื่องของการปมหัวใจโดยมือ อุตสาหตั้ง
งบประมาณนาจะเกือบ ๆ แสน หรือแสนตน ๆ ในสวนนี้ ผมก็เลยขอโทษทางทาน
ประธานสภา เม่ือพูดแลวขอระบายหนอยก็ตองขอโทษดวยครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป มีทานใดจะเสนอความคิดเห็นอีกไหมครับ    
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ ส.ท.เทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล ครับ 
นายเทิดศักดิ์  อัชรีวงศไพศาล กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
สมาชิกสภาเทศบาล  เม่ือสักครูมีการกลาวถึงเรื่องการทํางานตาง ๆ จะขอเปนกําลังใจใหกับเจาหนาท่ี

ทุก ๆ ทานนะครับ สวนตัวผมเองนั้น พอดีมีอยู เรื่องหนึ่งตกหลนไปนะครับ       
ผมอยากจะเสนอเรื่องตอประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหารรบกวนชวยพิจารณา
เรื่องอุปกรณหรือวารถดับเพลิงเพ่ิมอีกสักหนึ่งคัน เพราะดวย ณ ปจจุบันนี้ทางชาว
เทศบาลคงไดเห็นตึกโรงพยาบาลแกลงตึกใหม ซ่ึงคอนขางใหญโตตองขอขอบคุณ
ผานทางทานประธานสภาไปยังทาน ส.ส.นพ.บัญญัติ เจตนจันทร ท่ีอาจจะชวยเรง
หรืออะไรตาง ๆ ท่ีใหโรงพยาบาลเรามาได แตท้ังนี้ท้ังนั้นเม่ือมาแลว ผมก็มีความ
กังวลวาวัสดุอุปกรณของเราจะเพียงพอตอการดูแลไหม ในกรณีเกิดเหตุท่ีไมอยาก
ใหเกิดนะครับ เชน ไฟไหม เพราะวาในเขตเทศบาลของเราจริง ๆ แลว ณ ปจจุบัน
นี้ตึกใหมคอนขางสูงหรือตึกเกาท่ีมีการตอเติมสูงพอสมควร ผมไมแนใจวา
ศักยภาพของรถดับเพลิงท่ีเรามีอยูหนึ่งคันนั้นเพียงพอหรือไมเวลาเกิดเหตุ         
ถาเปนไปไดหรือมีโอกาสท่ีเปนไปไดผมก็อยากจะเสนอในจุดนี้ครับ เพราะวาเปน
เรื่องของความปลอดภัยและการแกปญหาไดทันทวงทีเม่ือเกิดเหตุ มีดีกวาไมมีครับ 
เพราะเวลาจําเปนตองใชแลวไมมีปญหามันลุกลามใหญโตมโหฬาร ยังไงฝากผาน
ทางทานประธานไปยังคณะผูบริหารดวยครับ ขอบคุณครับ 

 

          นายเกรียงไกร… 
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นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ    

ประธานสภาเทศบาล  

นายสันติชัย  ตังสวานิช เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

นายกเทศมนตรี เม่ือสักครูนี้ ผมพูดไมหมดในเรื่องของเครื่อง AED นะครับ คือจริง ๆ แลว         

ทางโรงพยาบาลไดเคยพูดไววามีเครื่องอยูสองเครื่องจะแบงใหเทศบาลหนึ่งเครื่อง

และทางเทศบาลไปกอสรางอาคารเล็ก ๆ หลังนั้น ขางสนามฟุตบอลตรงนั้น 

เพ่ือท่ีจะนําเครื่องไปไวท่ีนั่น และในเรื่องของเม่ือมีผูปวยก็ใหเขาไปนอนอยูในนั้น 

ทางโรงพยาบาลแกลงก็ เงียบ ไป  และพอดี ได จากทางท านนาย อําเภอ            

สุรชัย ยุติธรรมนนท ท่ีทานไดมาสองเครื่องและทานนํามาใหเทศบาลหนึ่งเครื่อง 

ทุกวันนี้อยูท่ีศูนยบริการสาธารณสุข ผมก็จะพยายามใหนําไปไวท่ีนูน และใหผูดูแล

ความปลอดภัยท่ีสนามกีฬาเราชวยดูแลรักษาและจะตองมีการอบรมอยางนอยก็

ตองสองครั้งในเรื่องของการใชเครื่องกระตุนหัวใจไฟฟานี้ หรือเครื่อง AED ครับ 

คือไดมาจากท่ีอําเภอ โดยนายอําเภอแกลง ทานสุรชัย ยุติธรรมนนท ใหมาครับ 

ขอบคุณครับ 

นายเกรียงไกร  กิตติไพศาลศิลป ขอเชิญ ส.ท.สมปอง  งามเสง่ียม ครับ    

ประธานสภาเทศบาล 

นายสมปอง  งามเสง่ียม เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

สมาชิกสภาเทศบาล พอดีขอตอจากทาน ส.ท.เทิดศักดิ์ ขออนุญาตเอยนามนะครับ เก่ียวกับเรื่อง

เครื่องมือเครื่องใชไมวาจะเปนรถดับเพลิงเราอาจจะซ้ือเพ่ิมอีกสักคันหนึ่ง เพ่ือ

ความปลอดภัยในเขตเทศบาลเรา เพราะตึกสูง ๆ ก็มีเยอะ คันเดียวอาจจะยังไม

เพียงพอเทาท่ีควรนะครับ ทีนี้ผมจะพูดถึงเรื่องรถซอมไฟฟานะครับ ตอนนี้เรามีอยู

คันเดียว คันนี้ก็เกามากและใหญเกินอีก เวลาจะซอมในซอยเล็ก ๆ กวาจะกลับรถ

กวาจะตั้งลําไดก็ใชเวลานานนะครับ ทีนี้ถาเราไดรถขนาดเล็กสักนิดหนึ่งในการ

ปฏิบัติงานของเจาหนาท่ี เห็นเจาหนาท่ีก็บน ๆ อยูวามันจะกลับรถถอยเขาถอย

ออกในซอยเล็ก ๆ จะลําบาก เพราะวาชวงนี้เรื่องไฟในเขตเทศบาลเราจะตองซอม

อยูตลอด ก็อยากจะไดคันท่ีเล็กกวานี้อีกสักนิดหนึ่ง จะไดใชงานไดมีประสิทธิภาพ 

ขอฝากทานประธานไปถึงผูบริหารดวยครับ ขอบคุณครับ 

 

 

         นายเกรียงไกร … 
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